

LA TARDE

Año XXIX

Diario republicano

Número 7.712

FUNDADOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Sábado 17 Abril 1937

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de ptas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alginef, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barroca de Santillan, Benito de, Benitoy, Berranga de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CADIZ, Cañaverol, Ceuta, Elche, Erida, Grado, Grao, HUESCA, Intero, JAÉN, Jerez de la Frontera, Llanco, Mantises, M. novat, OVIEDO, VALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lumbreras, SAN SEBASTIAN, Santa Cruz de Mudeca, SEVILLA, Socuellamos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villafranca, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 1,25 por 100 anual.

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

- a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2,50 por 100 anual.
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses..... 2,50 por 100 —
— a plazos de seis meses..... 3 por 100 —
— a plazo de doce meses o más..... 3,50 por 100 —

Regístran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los servicios de la Asociación «LOS PREVISORES DEL PORVENIR».

Sucursal en Puerto-Lumbreras:

Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 30

Banco Internacional de Industria y Comercio

De acuerdo con los Decretos vigentes, se ofrecen las aperturas de Cuentas corrientes y libretas de la Caja de Ahorros, pudiéndose de las mismas disponer libremente, sin limitaciones de ninguna clase, y sin la intervención del control de Banca.

truye, deja la huella indeleble de un ansia noble, de un intento utópico capaz de transformarse en solera de rectificaciones fecundas por su practicismo.

Al ahorro, en Lorca, unas desmandadas, ignaras entidades, le han puesto el pertinente R. I. P.

¿Ha cooperado, es responsable el colonaje de tamaños dilatados? No, protesta; sabe el quebranto que de ello se le infiere.

¿Quién ha de responder ante la Revolución del desahorro? Los comitarios sin control inteligente en plan caoique, arma de dos tajantes filos: el que ha herido a las haciendas privadas y el que lesiona a la Hacienda Pública comenzando por la función más elemental: la del percibo de contribuciones.

Joaquín Martínez Perier

Un telegrama.

El Gobernador Civil de la provincia en telegrama de fecha 15 me dice lo siguiente:

«El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en telegrama circular me dice lo siguiente: Al cumplimentar sexto aniversario proclamación Republicana me es grato significar V. E. para que lo haga llegar fuerzas a sus órdenes y ciudadanos todos residentes en el territorio de su jurisdicción un saludo antifascista del Gobierno que recaba nuevo esfuerzo de la retaguardia en honor y estímulo de los milicianos que luchan por una España libre, próspera, trabajadora y feliz. Lo que traslado a usted para su conocimiento y efectos.»

Lo que me permito trasladarle por si tiene a bien su inserción en su popular periódico.

Salud y República.

Lorca 16 de Abril de 1937

El Alcalde,
F. CHUECOS

Banco Central

Caja de Ahorros

Coplas de optimismo

Tengo yo un tesoro a mi parecer: estoy seguro que hemos de vencer.

Es el optimismo alegría bendita, la fe en sí mismo a la lucha incita

Saldrá victoriosa la causa mejor, caiga perdidosa la falta de honor.

Rojos frente a negros midiendo sus armas marcan un reguero de hiel y de lágrimas.

¡Nobles juventudes, pueblo soberano, derrocha virtudes sobre el suelo hispano!

¡Labremos tajantes de la Libertad el cuerpo radiante en lucha sin par!

¡S. cudi, valientes, a los extranjeros, echémosles presto del hispano suelo!

DARINEL

COMENTARIO DEL DIA

El Poeta del Pueblo

¡Pobre Luis! Le ha matado la guerra. Es una víctima nueva de la traición facistoides. Fuerte, sano, alegre, reidor, antes de Julio, trocóse en triste, melancólico y atormentado después. El calvario de su Madrid, que tanto amaba, le había robado el sueño. La desaparición de tantos amigos y compañeros de lucha, asesinados por los facciosos le colmó el alma de amargura. Muy enfermo ya, con el corazón herido, le trajeron a Valencia y el domingo murió...

¡Pobre Luis de Tapia! Era la generosidad, el ímpetu, el optimismo, la franqueza, personificadas en un poeta. Coplero se decía él. «Yo no escribo sino coplas». En realidad, ¿Coplas? Acordémosnos de cómo, hace treinta

Advertencias y previsiones

Dijimos en la crónica anterior que no hemos hecho en Lorca nada digno de la Revolución; de la revolución en su noble significado.

Pero sentado este aserto surgen a granel temas de suyo interesantes, de una objetividad *frappant*, como dicen los franceses.

En los parcos límites del comentario periodístico no caben muchos de estos asuntos, que se habrán de historiar en su día. Silenciamos lo irremediable — la anécdota escandalosa — y por ahora acudimos a prevenir advirtiendo.

Por variar se está desenvolviendo en Lorca un año agrícola calamitoso como tantos otros.

Como tantos otros, no, peor, puesto que la economía nacional es todo lo anormal que corresponde a un país en guerra y haciendo una revolución, con un fuerte porcentaje del territorio nacional en manos de rebeldes e invasores de extranjería, que no han venido a otra cosa que por primeras materias; y por lo tanto pesando más que nunca los males locales sobre los generales y viceversa.

No ha llovido en Lorca y ha helado. Aunque llueva, ya es inútil para los cereales de invierno. No producirémos. No podemos contribuir a la magna obra del abastecimiento de pan y pastos de los territorios leales. Se nos van factores importantísimos de intercambio. La escasez preludiando el hambre. Estampa temerosa hoy. Realidad tremenda en un mañana próximo.

¿Se han abordado, no ya revolucionariamente, sino con previsión rudimentaria los problemas agrícolas del país?

Las incautaciones fueron una mera fantochería, catzonadas, guapezas refrendadas con un bárbaro «semos». No se levantó siquiera un arbitrista de pesos livianos intentando un esbozo de colectivización. Esto es, que ni aun se ha disparado en grande. En pocas palabras: que ni hemos visto la cultura socialista, ni atisbos de ella por ninguna parte. Socialismo, sindicalismo, comunismo, anarquismo *in nomine*, y en la acción una nueva cosecha de caoiquismo.

Todo se ha reducido a re-

mansar infecundamente rentas y frutos de aparcería. Lo más cómodo y lo más anti-económico. ¿Y esto es una revolución?

Pero es que el «semos» bárbaro y dictatorial, ganada la mano a toda resistencia y aprovechando los días del «terror», se desplazó a cultivar suelos de segura e inmediata cosecha (cuentas corrientes y ahorro amasado con el santo sudor del trabajo), dando por resultado un esquilmo decisivamente lesivo para la riqueza pública en el presente y para el porvenir.

Esta sangría no ha sido la intervención clínica para des congestionar, sino la insania de los voraces imperitos e imprevisores. Se ha dispuesto de numerario para destruir, no para crear.

Vendrá el nuevo año agrícola, y no bastará que se le diga al propietario cooperante (decentemente cooperante, honrado cooperante): «Aquí no ha ocurrido nada legalmente definitivo aun, sigue como antes llenando tu acostumbrada función.» No bastará, porque sus ahorros se los llevó una ola de idiotez; de idiotez tan solo, ya que ni siquiera alcanzó la categoría de vértigo innovador. Cuando se da, si es cierto que des-